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Megjelenik minden vasárnapon.
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Gyulafehérvár szabad 'királyi Mros 
monográfiája.

Az anyagi ás szellemi életfejlődés emelkedése 
és hanyatlása legérzékenyebb hőmérőinek ama 
városokat tekinthetjük, melyek kedvező földrajzi 
helyzetüknél fogva már évszázadok előtt létesülve, 
megfelelő szerepet vittek hazánk közéletében. Ke­
vés város dicsekedhetik ily múlttal s ezek között 
is kiváló helyet foglal el Gyula-Fehérvár, a régi 
Apulum, a vezérek lakhelye, a magyar keresztény­
ség főpapjainak egyik legelső székhelye, a nem­
zeti fejedelmek vára, a legtöbb régi országgyűlés 
színhelye, melynek fényét, dicsőségét annyiszor 
váltá fel véres harczok nyomában a legnagyobb 
pusztulás s a legmélyebb gyász; melynek terüle­
tén annyi nemzet lépett egymás nyomába, ott 
hagyva kisebb nagyobb mérvben műveltségét, 
foglalkozását jellegző nyomait. A nagy nemzeti 
dicsőséggel együtt járt fénye ; mihelyt az leha­
nyatlott, kialudt a fény is, s Gyulafehérvár jelen­
tősége mélyen lesülyedett a magyar elem pusz­
tulásával.

Ám az önkormányzat ereje itt is csodákat 
müveit. Fellendült a szellem, a tetterő. Azt hittük 
előbb, hogy csak a gyönge életerő egyes lobba- 
násait latjuk polgársága törekvéseiben, mígnem 
bebizonyította, hogy túl van a lábbadozó állapo­
tán, összeszedte gazdaságának a múltból meg­
mentett maradványait, rendezni kezdte, majd uj 
és jobb eszközöket szerzett, s egyszer csak azt 
vettük észre, hogy egy munkabíró, modern szel­
lemű gazda áll előttünk, ki büszkén tekinthet 
még gyönge, de jó talajba tett egészséges, gondo­
san ápolt ültetvényeire. Bizonyára örvendetes lát­
vány ez, méltó a dicséretre, annál is inkább,

mert a hiányok eltüntetésében, erejéhez mérten 
folyton munkás törekvést szemlélhettünk.

És most egyszerre egy, az eddigi munkás­
ságot méltán megkoronázó elhatározással lepett 
meg a város derék polgármestere és képviselete, 
A város történelmét íratja meg, mely hazánk tár­
sadalmi, művelődési történetét, véres harczokban 
és békés munkában kifejtett küzdelmeit nagy rész­
ben felöleli. Anyagi helyzetéhez mérten fényes 
áldozattal^iratja meg monográfiáját Király Pállal 
a dévai m. kir. állami fóreáliskola már is kiváló 
nevet szerzett tanárával. Az ó-kort tartalmazó első 
kötetet f. évi augusztusban már olvasni fogjuk ; 
a második kötet 1893-ban, a harmadik 1895-ben, 
& honfoglalás ezredéves közeledő ünnepére , fog 
megjelenni.

Arra hívjuk fel lapunk olvasóit s általuk 
mindenkit, ki hazánk történelme iránt érdeklődés­
sel viseltetik, ne sajnálja azt a 10 irtot, mibe a 
díszes illusztrácziókkal kiállítandó, jól meg irt mun­
ka kerül. Most különben is csak 2 frt 60 krt kell 
fizetni az első kötetért s a többit pár évre fel­
osztva, kisebb anyagi erővel rendelkező ember is 
megbirja, mert a derék vállalat megérdemli a 
leglelkesebb pártolást és elismerést.

az uj közigazgatási törvényjavaslat
nem épen részesül kedvező fogadtatásban. Nagy különb­
ség van ugyanis egy általános eszme s annak gyakorla­
tilag helyes kivitele között, már pedig a törvényjavaslat 
gyakorlatilag oly hiányos rendelkezéseket tartalmaz, me­
lyek az államosítás barátait sem alégíthetik ki. Egyes 
lapok tajtékzó dühvei rontanak a vármegyei rendszer el­
len. Mások azt állítják, hogy nem a vármegyei közgyűlé­
seken, hanem a nópgyüióseken nyilvánulhat csak a hami­
sítatlan közvélemény ; most azt olvassuk, hogy egyremásra

tartják a népgyüléseket, s ez okból kiváncsiak vagyunk, 
hogy a t. lapok miként ítélik meg ezeket s a közvé­
leménynek uiitóle más uyilvauulásait követelik még meg ?

Beksics Gusztáv, az államosítás főharczosainak 
egyike a „Székely Nemzetiben erős czikket irt a szélső­
bal s az ezzel együtt munkáló ál-muuicipálisták ellen, 
kik — szerinte — Erdély hegyei közt remélnek sikeres 
hadjáratot a vármegyei rendszer érdekében. Erdély csak 
nemzeti érdekekért tud lelkesedni és síkra szállni, de a 
választási rendszer nem lehet nemzeti érdek. Beksics 
szerint ép Erdélyben vau legnagyobb szükség a közigaz­
gatás államosítására. Ám tegyen — igy folytatja — kí­
sérletet a szélsőbal, talán Alsófehéren kivOl mindenütt ezt 
a viszhangot fogja kapni Erdély bércziltöl. Alsófehérben Is 
csak egy csonka gyűlés alig nehány szótöbbséggel szavaz ta 
meg a régi rendszer fenntartását. (!)

Mindenekelőtt konstatálni kívánjuk, hogy Aisófehér- 
megyében semmiféle szélsőbal) befolyás eddig nem léte­
zett. Hogy ezután lesz c? nem tudjuk’ de az bizonyos, 
hogy a vármegye nagy többsége mindig muuicipalista 
volt, s meg vau győződve, hogy a feltétlenül szükséges 
reformokat igen is lehet és kell is a választási rendszer 
mellett létesíteni. Egyébiránt az erdélyrészi vármegyék 
közül is többen nyilatkoztak hasonló szellemben. Alsó- 
fehérmegye nem tartja e szellemet saját külön és a — 
szélsőbal privilégiumának. Az pedig határozott raíogás, 
hogy „egy csonka gyűlés alig nahány szótöbbséggel“ 
szavazta volna meg a felirati indítványt, hiszen csak 
egyetlen egy bizottsági tag szólalt fel ellene —- szava zás 
pedig nem is volt. — Hanem hát Budapestig érve ez az 
egy hang akkorára nőtt Beksics szócsövén, hogy az ellen- 
nózeíüek alig tudták le szavazni — néhány szótöbbséggel 1 
Persze, persze, a vezórczikk csak úgy számíthatott a kí­
vánatos hatásra a derék székelyek között, kik Beksicstól 
szedik a hamisítatlan politikai bölcsességet.

Színészet.
Különös ez a mi közönségünk. Néha a legjobb tár­

sulat is kedvezőtlen eredmónyuyel vonul el, máskor a 
gyöngébb is halas emlékkel tavozhatik. Pedig úgy kel­
lene, hogy évenként legalább 30 előadásra jó, válogatót

TÁRCZA.
Emlékezés Nagyenyed pusz­

tulására.
(1849. január 8.)

Szilágyi Farkastól.
(Folytatás.)

A kaszinó tagjai a legsziveeebb készséggel enged­
ték azt át az enyedi menekültek részére.

Körülbelül 30 gyámolatlan, többnyire beteg mene­
kült nyert elhelyezést a Bernád-íéle házban.

Az ágyakat a segélyező bizottság rendezte be, a fű­
téshez szükségeltető fát a város szolgáltatta, a ruhaneműt 
a polgárság adta össze. A polgárság gondoskodott élel­
mezésükről is oly módon, hogy bizonyos megállított sor- 
szerint rendre főztek s küldöttek az élelmet a rögtönzött 
kórházba.

A betegeket dr. Eötvös Ágoston, dr. Bajner Zsig- 
mond és Sebőkét Károly városi sebész gyógykezelték szí­
vélyes előzékenységgel. A gyógyszereket pedig Mihelyes 
Zsigmond és Czángeri Károly gyógyszerészek szolgáltat­
ták saját gyógyszertárukból dij nélkül, kezdettől végig.

Hogy hány enyedi menekült keresett és talált me­
nedékhelyet Gyulafehérvárit azt ma már tudni nem le­
het. Sokan nem voltak, mert a vár őrség miatt féltek 
oda húzódni.

Csak miután a magyar seregek a várat ostrom alá 
vélték, kezdett a menekültek nagyobb része Gyulafehér­
várról elszóledni.* * **))

Tévedne ki azt hinné, hogy az enyedi menekültek 
mindannyian teljesen a segélyezésre támaszkodtak s csak 
a könyőradományokból tartották fenn maguknt,

Enyed polgársága önérzetes volt mindenkor s ne­
mes önérzetét a szomorú bujdoklásban is megőrizte.

Akárhány család, egészen a maga emberségéből 
tartotta fenn magát.

A Betblen-főiskola tanárai és tisztviselői pénzérték­
ben felszámított és megállapított fizetéseiket a vándorlás 
ideje alatt ie kapták az iskola pénztárából, óvnegyedi rész­
letekben azon pénzből, mely a megmentett ládában ta­
láltatott, továbbá azon 4 ezer és pár száz forintból, mely 
összeget tőke tartozása, részben törlesztése és kamat czi- 
mén Hincz György fizetett be a collegium pénztárába 
Kolozsvárit; és a m.-dócsei csűrnél megmaradt szalmás 
gabona árából. Antal János ref. püspök is, ki az Enyedet 
ért katasztrófa alkalmával nagy értéket (körülbelül 60 — 
80 ezer p. irtot) képviselő összes ingóságait elvesztette, 
püspöki fizetésének azon részét, melyet a Bethlen-föiskola 
volt köteles szolgáltatni, szintén pénzben pontosan kapta.* 

Nehány család megmentett pénzéből, továbbá

*) Török Dániel szives közlése nyomán.
*

**) Az enyedi professzorok, mint az iskola elöljárósága, a 
katasztrófa után első tücsökét jan. 12-én tartották Kolozsvárit.

Ezen elöljáróság! ülésben nem vett részt a főgondnokok közül 
senki; tanár is csak három volt jelen u. m. Ineze Dániel h. rector 
mint elnök továbbá Bodola Sámuel és Mihályi Károly.

A jegyzőkönyvet Mihályi vezette,
Hiányoztak az ülésről a tanárok közül: Zeyk Miklós, Vájná 

Antal és Farnos Károly rektor. Péteri! László ekkor már nem volt 
életben, Szász Károly pedig 1848-bán cnllusministeri államtitkárrá 
neveztetvén ki, professori állásáról lemondott s tanszéke üresen állott.

Ezen elöljáróság! ülésen számba vették a professzori fizetése­
ket, valamint a püspök járulékait s miután a terményekben adandó 
rész nem volt kiszolgáltatható, ezeket is pénzre változtatták

Egy professzor évi fizetése 3333 frt 20 krban és a püspöki 
járulók 1856 frt 40 krban lett megállapítva, váltó pénzben.

(Makkai D. enyedi professzor szives közlése alapján.

szintén megmentett s elárusított arany és ezüst aámü 
árából éldegélt.

Mások ingatlan birtokaikra vettek fel valami köl­
csönt s abból tengődtek.

Az egyházi szolgák az állam pénztárából kaptak 
rendes fizetést, a papok 50; a tanítók, énekvezérek pedig 
havonként 25 forintot.

Az olyan iparosok, kik a fegyvert nem bírták és 
semminemű vagyon felett nem rendelkeztek, elszegődtek 
egyik vagy másik iparos műhelyébe s dolgoztak heti 
bérért, miből családjok részére is juttattak.

A nemzetőrök csekély napi járulékaikból takarítot­
tak meg valamit s fordították szeretett övóik ellátására.

Akárhány polgárnő cseléd minőségben kereste ke­
nyerét s ruházatát.

Némelyek bármi nyomorúsággal egy kis fogatot ál­
lítottak s ez utón tartották fenn magukat.

Igen sokan voltak a nők közül, kik a hadsereg ré­
szére várták éjjel-nappal s tőjükkel szerezték meg kenye­
rüket.

Munkát adott az állam eleget s díjazta tisztes­
ségesen.

E tekintetben az enyedi menekült nők kiváló figye­
lemben részesültek. Első sorban ezeknek adták a várni 
valót s csak ha ezek nem győztek a munkát, juttattak 
abból másoknak is.

Némely enyedi nő annyit vart az állam részére, 
hogy annak dijából bizonyos reszt még meg is takarított 
s pénzt gyűjtött.

Szóval az enyedi menekültek nagyobb része önere­
jén ás munkája után élt az idegen légkörben is, s csak 
a kissebb rész volt az, mely csak jajveezókelt s nem 
igyekezett magán segíteni. Három ezer frt s 6—7 száz 
véka gabonát tevő kegyadományból 3000 ember nem is 
tarthatta volnafen magát téli időben hónapok folytán, ha 
maga nem gondoskodott volna. (Folyt, köv.)



erőkből alakult társulat a siker biztos kilátásával jöhessen — Szerencsétlenség. Kisktlküllü megyében Dombro Midőn tizenhét éves lettem, az öretr van Deeren
el s ne járjon úgy, mint pld. Bácskay és Zajoughi tár- községben egy jómódú magyar gazda kertjéből, gyümölcs- üzletébe léptem s sohasem láték egyebet benne, mint jó-
sulata M.-Vásárhelyt a „szinpártoló egylet1- támogatása fáiról a hernyó fészkeket leszedendő, hosszú lajtorját tevőmet és tiszteletem tárgyát. Az ón múltam és anyám
daczára. illesztett fájához — pipázva a lajlorján felmászott szedve sohasem jött szóba.

A bokody pár úgy hisszük elég jó időben jött s a a hernyókat, mire a lajtorja elcsúszva ő oly szerencsét- Csak huszonegyedik születésnapomon tudtam meg,
publikum viszont elismerheti, hogy daczára, miszerint a lenül, hogy a pipaszár a száj padlásán föl az agyvelőbe, hogy anyám az öreg van Deerenuek nővére volt, s szülői

hogy mire azt mások kihúzták, őt még szekérre tették, akarata ellenére hagyta el a házat és egy szegény kóz-
hogy Dicső szt. Mártonba orvoshoz vigyék azonnnal meg­
szűnt élni.

„Királyfogás“, „Koruevillci har.mgok“, „Mikádó“ „Uff 
király“ stb. operettek nem kerülnek színre, a társulat 
elég jól választja meg a darabokat s azokat általában 
véve kielégítő sikerrel mutatja be. A társulat nem áll 
úgynevezett nagyszabású tehetségekből, meg olyanokból, 
kiknek fényes jövőt lehet jósolni, de ambitioval és buz­
galommal igyekszik megfelelni feladatának. A „Becsület“ 
s „Nagy Galeotto“ előadása nemes becsvágyra vall. a 
mint különösen Bokody játszik, képes feledtetni a gyön­
gébb jeleneteket is. Mellette Bokodyuét és Hídvégit elis­
meréssel emelketjük ki. De Bokody a nép-zinmüvekben 
és vígjátékokban is igen derék alakokat mutal be, igy a 
, Gigerlik“-ben, s kivált mint Kreutzer Micbel a „Náni“- 
bau. Ez utóbbi előadásban általán jól játsztak színészeink : 
az említetteken kívül küjöuöseu Gyárfás, Erdei Berta és 
Bánfalvi. .f

Ha a szerepeket* migdig jól betanulják, ha tehetsé­
gükhöz mórt darabokat válasszon, összhangzatos játékra 
fektetik a súlyt, a közönség s a társulat meg lehet elé­
gedve egymással.

A jövő heti műsor: Vasárnap, ápril 5-óu : bérleti.

— Az alsófehérmegyeí orvos gyógyszerész 
egylet legközelebbi szakülúse aprilhó 6-án Nagyenyedeu 
a városház nagyterinóbn d. u. 2 — 4 óra közt fog tartatul.

— Nyilvános számadás a n.-enyedi rom. katb. 
egyház haraug alapja részére gyűlt kegyes adományokról. 
A n.-enyedi rom. kath. egyházközség nevében hálatelt 
szívvel mondunk köszönetéit a befejezett gyűjtés meglepő 
eredményéért mindazoknak, kik adományaikkal és gyűj­
tésükkel oly nemes ezivüen kegyeskedtek támogatni. Kö­
telességünknek ismertük beszámolni a nyilvánosság előtt 
és Isten áldását kérve a kegyes adakozókra. — Főaigu. 
Simor János (j) herezegprimás 100 írt, umlgu Lönhárt 
Ferencz erdélyi püspök 50 írt, nmlgu. br. Hornig Károly 
veszprémi pk. 50 írt, mlgs. Barts Ferencz nagy prépost 
25 fit, nsgs. dr. Jánosy Dómján tartományi reudfőnök 
25 frt, mlgs. egri káptalan 25 írt, József főherczeg ő 
fensége 10 frt, mlgs. székesfehérvári káptalan 10 frt

„A czigány.“ Népszínmű. Hétfőn zóna-előadás, fél hely- nmlgu. Dulánszky Nándor pécsi pk. 10 frt, mlgs. pécsi
árakkal: „A falu rossza.“ Népszínmű. Kedden bérlet 5. 
sz: Moilóre klasszikái remeke: „A fösvény.“ Vígjáték 5 
elvonásban. Szerdán zóuaelőadás, Lólhelyárakkal: „a tót 
leány.“ Népszínmű. Csütörtökön, bérlet 6. sz. Francillon- 
Dumas Sándor remek franczia színműve. Pentukeu dél­
után 5 órakor kezdődő gyermekelöadas: „Hófehérke és a 
hét törpe. Tüudéri varázs sziumü, fényes kiállítással. — 
Szombaton Sophokles hallhatatlan tragédiája Csiky Ger 
gely remek fordításában: „Elektra.“

VEGYES HÍREK.

káptalan 10 frt, mlgs. esztergomi káptalan 10 frt, mlgs. 
szombathelyi káptalan 5 frt, mlgs.-kalocsai káptalan 5 frt, 
mlgs. nyitrai káptalan 5 írt, mlgs. nagyváradi lat. szert, 
káptalan 5 írt, mlgs. pozsonyi káptalan 5 frt, mlgs. dr. 
Kuucz Adolf csornai prépost 5 frt, mlgs. Supka Jeromos 
ziezi apát 5 frt, mlgs. Latinovits Gábor szt. jóbi apát 
5 frt, mlgs. Scbopper György rozsnyói pk. 5 frt, mlgs. 
Hidasy Kornél szombathelyi püspök 5 frt, mlgs. Bende 
Imre beszterezebányai pk. 5 frt, mlgs. br. Kemény Kál­
mán főispán 5 frt, ngs. Kozma Károly egri kanonok 5 frt 
ugs. Kalmár Endre kegyesrendi tartományi rendfőnök 
5 frt, mlgs. Kaczvinszki Viktor jászói prépost 3 frt, nms 
Roskoványi Ágoston nyitrai pk. 2 frt, Bodola Mariska és— Babuson, Kosuth Lajos'ódes atyja sírjánál folyt 

le a márezius 15-ki ünnepély egyik igen meghattó része. Belluska 5 írt, Jakab Károly 5 frt, Timár társulat (n.-
Solymossi Elek a népszínház kittinő művésze páratlannak cnyedi) Czlsztercziek reudháza Bájáról 2 frt, Adler Sán-
mondható nagy hatással szavalta el Ábráuyi Emilnek dór ny. honvéd ezredes 2 írt, Demkovits Ágoston 2 frt,
„Márezius 15 ke“ ez. költeményét. A jelen voltak kiváló Ft. Vudi Antal temesvári plébános 2 frt, Lázár István
ovatioval halmozták el a jelen művészt, s oly éljenzés 
támadt, hogy tán elbalszott Turinba is.

— Az első magyar ezukor-lpar társaság igaz­
gatósága közelebbről Nagyenyedről Gyulafehérvárra teszi 
át székhelyét. Éhez nincs szavunk, mert ez intézkedés­
ben a tártaság hihetőleg czelszerüsegi szempontok szerint 
jár el, de azt nem hagyhatjuk szó nélkül, hogy a nagy- 
enyedi ezukorrópa termelőkkel minden elöleges értesítés 
nélkül megszakították az összeköttetést, s a hozzájok for­
dulóktól, a répa mag kiszolgáltatást megtagadták. Hogy 
ily szégyenletes kudarczczal végződjék az a ezepremónyü 
kezdeményezés, melyet alig két éve lelkes szónoklatokkal 
s fáklyás zenével inauquraltuk: alig hihetjük. Wekerle 
pénzügyminiszter a regale megváltás dolgában fennjárt 
enyedi küldöttséget arra buzdította, hogy csak termesz- 
szenek minél több répát, mert a jó eredmény nem ma'

ev. ref. gyom. tanár 1 frt, Poruinb Saviton 1 frt, Kör- 
mendy Istvánná 1 frt, Lázár Károly 1 frt, Fodor Miklós 
1 frt, Balázs András 1 írt, ifj. Czirner József 1 frt, dr. 
Tiltscher Jenő 1 frt, Grün Samu 50 kr, ifj. Andráschof- 
szki János 20 frt. — összesen 431 frt 70 kr. A n.-enyedi 
rom. kath. egyházközség elöljárósága.

(Folyt, köv)

CSARNOK.

A vad tücsök.
— Elbeszélés. —

H. Well* után németből fordította: J an c s ó Sándor. 

(Folytatás.)
Ott ült egy magas állvány mögött egy egyszerű em- 

radhat el. Itt valami félreértésnek kell fenn forogni bor’ aranyba foglalt szemüveggel, simára borotvált szi- 
'*ul" *"""* 1 " arczczal. Midőn a levelet átadtam, bámulva tekin-melyot mielőbb tisztázni kell.

— Reményi Ede hírneves hegedű művészünkhöz 
— a mint örömmel halljuk — április 12-dikén sze­
rencsénk lesz. Reményi utolsó itt léte alkalmával a Beth- 
len-kollegiumban szép zenei alapítványt is tett s reá so­
kan kedvesen emlékeznek vissza, úgy hogy megjelenése 
sok kellemes emléket idézne fel, varázshegedüjónek ha­
tásán kívül.

— Szász települők, Balázsfalváu közelebbről 8 
iparos szász család telepedett le, kik csakhamar fiuk egy­
házat alakítottak, papot hoztak maguknak s abban fára­
doznak, hogy imaházat szerezzenek. A szomszéd szász 
községek lovas bandériummal kísérték be az új papot. 
A kis telep rövid idő alatt dalkart alakított s már egy 
sikerült nyilvános dalestélyt is rendezett, mely igen lá­
togatott volt. Éretlenebb beuszülöttek görbe szemmel né­
zik a telep gyarapodását.

—• Alsófehérmegye imént lefolyt tavaszi közgyű­
lése az iránt kérelmez Ö Felségénél a királynál, hogy a 
tavasz folytán átveendő s a szokásos ünnepélyességgel 
megnyitandó abrudbáuyai laktanya a „Ferencz József“ 
nevet nyerje, hődolatteljes elismeréséül azon legfelsőbb 
döntő beavatkozásnak, melynek a kaszárnya létrejötte 
köszönhető. J

tett reám; figyelmósen vizsgálta a czimet, arcza először 
maglehetős komoly, később pedig szolidabb és barátságo­
sabb leve, s kérdezte:

— Ki irta ezt?
— Anyám.
— anyád ??
Felállott, az ablakhoz vezetett és figyelmesen vizs-" 

gálta arezomat.
Az lehetséges . .. — monda halkan s azután 

hangosan folyt atá :
— Él még anyád, fiam ?
— Nem. Kevéssel ezelőtt meghalt.
— Meghalt? ! . . . halott? !
A komor ember gyorsan elfordult és kitekintett az 

ablakon. Majd visszafordulva, megfogta kezem monda-
- Jőj, !
Á'baladtuuk az irodán s jegy széles lépcsőn fel­

mentünk. Felórkezve az öreg ur kiáltá:
Babette, adj e kis fiúnak enni és iuni, 

jöjj szobámba, hirt kaptam Elfridáról.
— Elfridáról ?!
Az öreg ur nem figyelt a bámuló felkiáltásra, ha­

nem gyorsan tovább ment, s engem kézenfogva a kony­
hába vezetett. J

azután

Hernyó 1878 óta nem volt oly jelentékeny * . ,
mennyiségben gyümölcsfáinkon, mint az idén. A hernvó n , Anyuámnak 'Saza voIt- engem jól fogadtak. És ón 
fészkek számosak óe oly aprók, hogy nyolez ember csík amb“rfban ™ara|dt,am Deeren ur házánál. Jártam isko- 
két vékát szed egy nap alatt. ba’ ho mmden [ehetőt kellett tanulnom s nemsokára

- A nagy enyedi gyümSlcsészeti egylet szó- rakba.08^ a6m “ tUdíam arrÓ1, h°gy “áskóp is vo,t

tek voltak, hogy L eláruri^rTócs^touTészletbőTmái meeí 8ZÜlŐvároskámat’ el aPám ^ anyámat, s
=»fc balul é, poajik olto.ánjoh kaphatót. lejt 1» gjeZk*,,“ J‘ÍlU‘°k’61 is' Mil? <«-

művessel, kit szereimével ajándékozott meg, neki ment a 
nagy világnak.

Csak most ériéin ón, hogy szegény anyám halálos 
ágyán mit akart azzal mondani: „halálom sokakat kien­
gesztel.“

így telt el még négy év. Akkor meghalt nagybá­
tyám ; én voltam az örökös és átvettem a hatalmas üz­
letet.

Nagybátyám halála emlékembe hozta, hogy mikép 
jutottam én ezen uj éleihez, s e közben rég elmúlt ké 
pék újultak tel szemeim előtt. Visszagondoltam egy csen­
des városkára és az egyszerit szülőházra, felujult lelkem­
ben egy vad, fürtöshaju, fekete szemű leánykának az 
emléke, láttam képzeletemben egy csendes tavat ós düle- 
dező kunyhót, egy vén, ijesztő kinézésű banyát . . .

Az elmúlt idők emléke annyira nyugtalanított, hogy 
az üzlet vezetését a ház egy régi és hü emberére buva, 
felkészültem, hogy a Vadtücsök keresésére induljak.

— A Vadtücsök ! — Mint egy mély álomból fel­
ébredve ejtem ki e szavakat.

Mire a nap függélyesen kezdő hinteni sugarait, én 
már jó messze jártam a poros országúton.

Midőn hosszas utazás után már az erdőhöz közeled­
tem, pillanatra gondolkozva állék meg. Ezen irányban 
kell a tónak lennie, és innenső partján a roskadozó kuny­
hónak! Váljon ott időzik-e még a Vadtücsök?

Gyorsan az erdőbe veztő ösvényre léptem. Itt már 
mutatkozott valami élet. A nagy réten két kaczklás pa­
raszt leányt találtam, kik széuagyüjtéssel foglalkoztak és 
a nagy hőség drezára jó kedvvel vidám éneket daloltak. 
A hőséget könnyen tűrték vókoky rúnájukkal és felig 
nyílt ingükkel.

Tovább két gebe ulán egy paraszt ballagott; ez 
ugyan nem énekelt, hanem szitkozódott és dühöngött s 
durva kezeivel izzadó arezát kedvetlenül lörülgetó. A mint 
közelébe értem s bordtságosan üdvözöltem, panaszkodott 
a nagy hőség ellen ós egy szippantás bántottál kínált 
meg. — Nemsokára az erdő homályában valók. A hatal­
mas tölgyerdő mély ós üde árnyékkal fogadott, az éne­
kes madárkák is vígak voltak s jókedvvel ugráltak ágról- 
ágra. Lassan ós vigyázva haladtam tovább, ügyelve a kis 
erdei virágokra, a zümmögő bogárkákra, hogy lábaimmal 
szét ne tapossam.

(Folyt, köv.)

IN Y I L T T Él R*)

A regále kötvények és az ezekre szóló jára­
dék-szelvény birtokosainak becses ügyeimébe aján­
lom, hogy nevezett kötvényeket és járadék szel­
vényeket a napi árfolyam szerint a legmagasabb 
árban fizetem.

A járadék-szelvényeknek kötvényekre leendő 
átváltoztatását gyorsan és minden külön jutalék 
felszámítása nélkül eszközlöm.

A vidéken az érintkezés könnyebbitése ezéí- 
jából nevezete papírok megvásárlásával N a g y- 
e II y e d e n W i n k 1 e r J án o s, és G y u- 
1 afehérvár t J a ka b f y Albert kereskedő 
urakat bíztam meg nevemben.

3 8 Hutflesz Károly,
Kolozsvárit.

*) E rovatban közlőitekéit nem vállal felelőséget a Szerk.

Felelős szerkesztőség :
Dr. HAGY Alti KÍROLY.___ TÖRÖK BERTALAN.

Kiadótulajdonos : WOKÁL JÁNOS.

Hamisítóit fekete selyem. p.,essuk ei azon
selyemmintát, melyből venni szándékszunk, s a netalán! kamisi- 
tasro azonnal meggyőződhetünk. A valódi tisztin festett selyem 
osszekonkorodik, elalszik s világosbarna szinii hamut hagy hatra 
Míg a hamisított selyem (könnyen zsíros lesz és törik) lassan ég 
es a kereszlszalak későre hamvadnak el, (ha nagyon sok festő 
anyag nehezíti) cs sötétbarud hamut hagy háti a, mig a valódi 
selyem konkorodik és nem faesarodik, ha a valódi selyem kam- 
D i?nr-Sre,U^0miuk s^ci'teszál, még a hamisított nem. A HENNE- 
BMÍO fele cs. és kir. udvari szállító, selyemgyár raktár ZÜRICH- 
- -iv/'1Vesen *ül<l az ö selyemszövet mustráiból mindenkiudk 
es szállít egyes es nagyobb darabokat bér és vámmentve a házhoz

tkvi.

Árverési hirdetmény.
Az abrudbányai kir. járásbíróság, mint telekkönvvi ható«á» 

áltál közhírré tétetik, hogy Zsurka Juon Popára vég’rehajtaiónak 
Juta bimion 1 Gligor hagyatéka végrehajtást szenvedő elleni (10 frt 
tőke 25 frt 50 kr. eddigi költségek s jár. behajtása végett az ab- 
rudbanyai kir. járásbíróság területéhez tartozó Bnesum községi 1014

sztkvben fog 
a levő szánt 
4254 hr. sz] 

4275 hr. sz 
4347. br. sz 
17 frt bánad 
bees. 56 frtj 
becs. 4 frt, 
ház becs. 4j 
bees. 46 frt í 
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nak adatni.

Vevő ti 
verés jogerőre 
számítandó (1 
mint bírói lel 
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Ezen 
los órák ala 
községi elölj!

Az ád
Az élj

A e4 
alapján az

A ki;
égj üttesen 
let Ígérőnek

Kikul 
ben kitett 
becsárnak ié 
ki követelése 
vagy az 1881 
vánitott értéi 
csak az ártól 
rint i értéken]

Vevő
verés jogerőd 
mitandó 6%| 
téti hivatali! 
értelmében

lia a| 
előterjesztés I 
re az árvert 
fog kiállíttat 
heti, azoubai 
tése után tojj

Az at

A me 
ideget nem ti 
a végreh. tön



,1' $

joreir van Deeren 
bemie, mint ja- 

hniltam és anyám.

Lion tudtam meg, 
|íere volt, s szülői 
gy szegény kéz- 

Ineg, neki ment a

|y anyám halálos 
lom sokakat kíen-

|meghalt uagyha- 
a hatalmas üz-

»zta, hogy mikép 
rég elmúlt ke 

ídoltam egy cseü- 
k. telu.ult lelkem- 
lu leánykának az 
|des tavai ús dültí- 

banyát . . . 
Iiigtaíanitott, hogy 

emberére bi„va, 
re induljak.

Ely álomból tel­

íteni sugarait, t-u
1
Ierdőliuz közeled- 

Ez.eu irányban 
roskadozó kuuy- 
lesók '?
|éptein. Itt már 

Kaczkiás pa* 
foglalkoztak es 

Ineket daloltak. 
Iájukkal es lóiig

kzt ballagott: ez 
dühöngött s 

|ruIgéié. A mint 

panaszkodott 
luriiólt >1 kínált
1 Viiíék. A hatul-
|llii011. AZ e Ud-

ugráltak ágról - 
L ügyet ve a kis 
logy lábaimmal

sztkvben foglalt következő ingatlanok : az 1 sorszám és 4222. hr. 
a levő szántó, beesértéke 8 frt, bánatpénz 80 kr, a 2. s. és 4253 és 
4254 hr. sz. kaszáló becs. 58 frt, bánatp. 5 frt 80 kr; a 3. s. és

4346.175. hr. sz. szántó, becs. 6 frt, bánatp. 60 kr ; a 4 s. es
4347. hr. sz. 2 kaszáló és a 4348—49. hr. sz. szántó, becsértéküb 
17 frt bánatp. 1 frt 70 kr ; az 5. s. és 4454 — 55. hr. sz. szántó 
becs. 56 frt, bánatp. 5 frt 60 kr; a 6. s. és 4548. hr. sz. legelő 
becs. 4 frt, bánatp. 40 kr; a 7. s. és a 5901 —2. hr. sz. zúzda és 
ház becs. 440 frt, bánatp. 44 frt; a 8. s. és 5909' hr. sz. kaszáló 
becs. 46 frt, bánatp. 4 frt 60; a 9. s. és a 6317. hr. sz. szántó becs. 
34 frt, bánatp. 3 frt 40 kr, a 10. s. és 6358. hr. sz. legelő becs. 
2 frt, bánatp. 20 kr. és tartozékai Búcsú mpojén községben 
a község házánál megtartandó nyilvános bírói árverésen 1891 évi 
ápril ho 13-án délelőtt 10 órakor beesáron alól is, a becsár 10fi­
ának a bírói kiküldött kezéhez leendő előleges letétele mellett elfog­
nak adatni.

Vevő köteles a vételárnak felét 15 nap alatt, amásik felét az ár­
verés jogerőre emelkedésétől számit. 30 nap alatt és ugyanazon naptól 
számítandó 6 %-os kamatokkal együtt a gyulafehérvári kir. adó- 
mint bírói letéti hivatalnál, a 39425/881. I. M. számú letéti szabály- 
rendelet értelmében lefizetni.

Ezen hirdetménynyel kibocsátott ái verési feltételek a hivata­
los órák alatt ezen kir. járásbíróság telekköuyi hatósága és Búcsúm 
községi elöljáróságnál tekinthetők meg.

Az árverési költség 8 frt 69 krban állapíttatott meg.
Az elrendelt árverezés az bucsumi 1014 sztjkvben feljegyzendő 

Árverési feltételek:
A czimzett ügyben a végrehajtató által bemutatott tervezet 

alapján az árverési feltételek a következőleg állapíttatnak meg.
1.

A kibocsátott árverési hirdetményben felsorolt ingatlanok — 
együttesen bocsáttatnak árvérés alá s a kitűzött határnapon a legtöb­
bet ígérőnek becsáron alól is elfognak adatni.

II.
Kikiáltási ár a túlírt ingatlanoknak az árverési hirdetmény­

ben kitett becsara és bánatpénzül az ugyanott kitett összeg, azaz a 
becsárnak 10%-a Ígéret tétel előtt végrehajtató avagy képviselője,- 
ki követelése erejéig bánatpénz nélkül is árverezhet készpénzzel, — 
vagy az 1SS1. nov. 1-én 3333. i. ii. m sz. a. ovadékképesnek nyil­
vánított értékpapírokban a k küldöttnek átadandó, utóbbiak azonban 
csak az árfolyamuk kétharmadáig, de semmi esetre sen az névsze­
rinti értéken felül — fogadtatnak el bánatpénz gyanánt.

III.
Vevő köteles a vételárnak felét 15 nap alatt, más felét az ár­

verés jogerőre emelkedésétől 30 nap alatt és ugyanazon naptól szá­
mítandó 6% kamatokkal együtt a gyulafehérvári kir. adó- mint le­
téti hivatalnál a 39425—1881. sz. i. ii. m. letéti szabályrendelet 
értelmében lefizetni, a bánatpénz az utolsó részletbe számítandó be.

IV.
Ha a megtartott árverés ellen a szabályszerű határidő alatt 

előterjesztés be nem alatik, vagy utóajánlat nem tétetik, vevő nevé­
re az árverés napjától számítandó 15 nap múlva vételi bizonyítvay 
fog kiállittam, melynek alapján a megvett ingatlant birtokába ve­
heti, azonban a tulajdonjognak a vételár és kamatainak teljes lefize­
tése mán fog javára bekebeleztem!.

V.
Az átruházás költségek vevőt terhelik.

VI.
A mennyiben vevő az árveiési feltételek bármelyik pontjának 

eleget nem tenne, a megvett ingatlan bármelyik érdekelt fél kérésére 
a végreh. túrv. 185. §-ához képest vevő költségére és veszélyére bá­

natpénze elvesztése mellett, újabb árverés alá fog bocsáttatni azon 
megjegyzéssel, hogy) az uj árverésen felmaradó vételári többlethez 
igénye nincsen.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól. 
Abrudbányán, 1890. deczember hó 12-én.

László József, kir. albiró.

Szám 7275/890.
tkvi

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság 

által Tyiorán Paraszti vának Kakira Tégy er és nfrim elleni végre­
hajtási ügyében végrehajtató kérelmére a végrehajtási árverés 65 fut 
tőke követelés és ennek 1886. évi szép. 9-től járó 8% kamatai 25 frt 
30 kr perbeli 8 frt végrehajtási már megállapított, valamint jelen­
legi 6 frt 50 kr és a még felmerülendő költségeknek kielégítése vé­
gett végrehajtást szenvedők Kólóra Togyer és A fiamnak a felső-orbói 
16. sz- tjkvben A f 3 és 5 — 11 »rendszám alatti ingatlanaira 365 
frt megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

Az árverés 1891-ik éri ápril hő 29-ik napján d. e. 10 
órakor felső-orbó községe házánál fog megtartatni.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével tartoznak az 
ingatlanok beesáráuak 10 % -át készpénzben, vagy óvadék képes 
értékpapírban letenni.

Vevő köteles a vételárt az árverés jogerőre válla után 
2 egyenlő részletben 15, 30, nap alatt, minden egyes vételár! 
részlet után az árverés napjától számítandó 6%-os kamatokkal 
együtt a nagyenyedi kir. adóhivatalnál, mint bírói leteti pénztárnál 
lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. jbíróság 

mint telekkönyvi hatóságnál és Nagyenyed város tanácsánál tekint­
hetők meg.

A kir. járásbíróság, mint tkönyvi hatóság
Nagyenyed, 1891. jan. 12. Vinczenti, kir. aljbíró.

Szám 3531-90. tkvi.

Árverési hirdetni ény
Az abrudbáuvai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság 

által közhírre tétetik, hogy Zsoldea Niknlae végrehajtatónak, Zsoldea 
Simtion és neje Zsoldea szül. Tyok Raffilla végrehajtást szenvedő el­
leni 380 frt tőke, ennek és pedig r20 frt után 1878 május 5-től 
200 frt után pedig 1854. márcz. 15tól járó 8% kamatai, 1UI frt 15 
kr eddigi költség és jár. behajtása végett, a topánfalvi kir. járásbíró­
ság területéhez tartozó Topánfalva községi 324. 847. sztjkben, foglalt 
küvítkező ingatlanok: az 1. sorszám a. és az 1236 hr. sz. kaszáló,
az 1238. hr. sz. szántó, as 1239. hr. sz. legelő, az 1240. hr. sz.
szántó, az 1241, 1243 hr. sz. kaszáló, az 1244. hr. sz. ház az 1245 
1254. hr. sz. kaszáló, az 1255. hr. sz legelő, becsértékük 311 frt,
bánatpénz 31 frt 10 kr; a 2. s. és az 1582. Iir sz kaszáló becs.
72 frt, bánatp. 7 frt 20 kr; a 3. s. és az 1779. hr. sz. kaszáló 
be,es 9 frt, bánasp. 90 kr. A 8—48. szíjkvbe, az 1. s. és az 1246 
az 1252. hr. sz. 2 szántó, becs. 13 frt, bánatp. 2 frt 30 kr és járu­
lékai Topánfalva községben a községházánál megtartandó nyil­
vános bírói árverésen 1891. övi április hó 23-án délelőtt 10 óra­
kor, becs áron alul is, a becsár 10%-ának a bírói kiküldött kezéhez 
leendő előleges letétele mellett elfognak adatni.

Vevő a vételárnak felét 15 nap akti, másfelét az árverés jog­
erőre emelkedésétől számítandó 30 nap alatt és ugyanazon naptól 
számítandó 6% kamatokkal együtt a gyulafehérvári kir. adóhivatal­

nál 39425. sz. igazságügy mini sztori letéti szabályenndelet értelme­
mében lefizetni.

E hirdetménynyel kibocsátott árverési feltételek a hivatalos 
Órák alatt ezen tkvi hatóság és Topánfalva község elöljáróságánál te­
kinthetők meg.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.
Abru tbánya, 1891. január 16.

László József, kir. aljárásbiró.
Szám 3530—90. tkvi.

Arverési hirdetmény.
Az abruilbányai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság 

által közhírré tétetik, hogy a topánfalva gör. kel. iskola alap Ivégre-

községi 328' sz. tjUben foglalt következő ingatlanok az 1881. évi 60. 
t.-ez. 156. §-a értelmében egészben. Az 1. sorszám és az 1236. hr. 
sz. kaszáló, az 1238. hr. sz. szántó, az 1239. hr. legelő, az 1240. 
hr. sz szántó, az 1241. hr. sz. kaszáló, az 1243. hr. sz. kaszató, az 
1244. _hr. sz ház, az 1245/2. hr. sz. kaszáló, az 1254. hr. sz. kaszáló 
az 1255. hr. sz. legelő, becs. 311 frt, bánatp. 31 frt 10 kr ; a 2. s. 
és az 15S2.^kr. sz. kaszáló becs 72 írt, bauatp. 7 frt 21 kr; a 3" 
s. és az 2779/1. hr. sz. legelő becs. 9 frt, bánatp 90 kr és tartozékai 
K 0 1' V11 I;ij» v a községben a község házánál megtartandó nyilvános 
birói árverésen 1891. ápril 23-án d. e. 10 órakor beesáron alul is, 
a becsár 10%-útiak a birói kiküldött kezéhez leendő előleges letétele 
mellett elfognak adatni.

\evő köteles a vételár felet 15 nap alatt, a másik felét az 
árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 30 nap alatt, és ugyan­
azon naptól számítandó 6% kamatokkal együtt a gyulafehérvári kir. 
adó, mint birói letéti pénztárnál a 39425.—81. I. M. sz. letéti 
szabályrendelet értelmében lefizetni.

E hirdetmény nyel kibocsátott árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt eze11 tkvi hatóság és Topánfalva község elöljáróságánál te­
kinthetők meg-................

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.
Abrudbányán, 1891. január 16-án.

László József kir. aljárásbiró.

eaaaewaag?^
Tisztátlan szépséghibákkal bíró arcz

rövid idő alatt "3^0

IGEN SZÉP LESZ,
ha annak tulajdonosnője a "következő újonnan 
javított szerek használatára szánja magát:

dr Spitzer arczkenöcsc ................... á 3-5 kr
dr Spitzer Salvator-sappanja ........... á 50 kr
dr Spitzer mosdovize ........................... á 40 kr
dr. Spitzlr lyoni rizslisztje — á 50 és 80 kr

Készítve uj eljárás szerint, a „Salvator1-gyógyszertárban 
Xasicban, Eszék mellett. — E kenőcs és szappan (esetleg 
támogatva a mosdóm által) csalhatatlanul tisztítják az ar- 
ezot, karokat és kezeket minden kellemetlenségtől, úgymint az 
arcz vörössége, szeplő, borátka, májfoltok, pörsenések. 
Dr. Spitzer arczkenöcsc a Salvator-gyogyszertárbol, Ha­
siéban Eszék mellett, teljesen ártalmatlan s föl nem cseré­
lendő maidon más arezkeuőcsel, melyek higanyt tartalmaznak. 
Szállítás naponkint a világ minden tájékára. — Felvilá­
gosítás vk a bőr, a kezek, haj, fogak sat. minden szépséghi­
bájáról és érdekes rop irat: „Toilette titkok" ingyen és 
bérmentve 10. kros levélbélyegnek, mint posteköltségnek, be­
küldése mellett. Ismötelatioknak különösen nagy enged­
mény. 1 írton alul semmi sem küldhető. 3 írton felül 
bérmeutve. Csomagolás ingyen.
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|őő elleni 60 frt 
végett az ab- 
községi 101^
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Szerkeszti:

POLITIKAI NAPILAP 
teljesen független programmal.

Főmunkatárs :

Mikszáth K á l m ári,
országgyűlési képviselő.

Helyettes szerkesztő: FENYŐ SÁNDOR.
A „Magyar Hírlap“ belső dolgozótársai, külmunkatársai és levelezői az írói kar legkiválóbb tagjaiból állanak.

egész évre 14 — frt

Horváth Gyula,
országgyűlési képviselő.

1« negyed évre 3 forint 50 krajezár 
egy hónapra 1 forint 20 krajezár 

A „Magyar Hírlap“ előfizetőinek lapunkat márczius 21-től ápril 1-ig ingyen küldjük.
ilfisi ára: fél évre- 7.— frt

A „HÉT“ kiadóhivatalával sikerült megállapodásra jutnunk arra nézve, hogy e választékos kedvelt szép­
irodalmi hetilapot előfizetőinknek olcsóbban adhassuk

így a „MAGYAR HÍRLAP“ és a „Hét'előfizetési ára együtt egész évre csak 20 frt, fél évre iö frt; negyed
évre 5 frt.

Mutatvány számok kívánatra ingyen.
Befizetések a ».Magyar Hírlap“ kiadóhivatalához:

Budapest, IV., Granátos-utcza 18. szám alá küldendők.
Mutatvánszámok 50Ö.0ÖÖ példány.
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Árlejtési-hirdetmény,
Alsófehér vármegye területén átvonuló s alább 

felsorolt törvényhatósági közutakon az 1891-ik év­
ben eszközlendó fedanyag szállítás biztosítása czél- 
jából folyó 1891. évi április hó 20-ik napján d. e. 
10 orvkor az alsófehér-vármegyei m. kir. állatn- 
épitészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati 
versenytárgyalás hirdettetik :
1.A nagyenyed-toroczkói törvényhatósági közúton: 
160 két köbméter tartalmú rostált patak kavics és 
130 két köbmétertaríalmu törött mészkő balom 
szállítása és beágyazása — — 1106 fii

2. A nagyenyed-remete-abrndbányai törvény- 
liatósági közúton : 80 két köbméter tartalmú ros-

" tált ptaak kavics, 120 két köbméter tartalmú rész­
ben rostált patak kavics, részben aprózott kő és 
180 két köbméter tartalmú töröttkemény homokkő 
halom kiszállítása es beágyazása — 1900 írt

3. A nagyenyed-ispánlaki törvényhatósági köz­
úton: 335 két köbméter tartalmú rostált Maros­
vagy bánya kavics halom szállítása és beágya­
zása — — — — 2019 frt 50

4. A nagyenyed—megykeréki törvényhatósági
közúton: 228 két köbméter tartalmú rostálatlan 
Maros-kavics kiszállítása — 410 frt—kr

5. A tövis—mihálozfalva—vizakuai törvényha­
tósági közút tövis—mihálczfalvi rév közötti szaka­
szára : 80 két köbméter tartalmú rostált patak 
vagy Maros kavics szállítása és beágyazása 400 frt

6. A tövis—csáklya—alsógáldi törvényhatósági 
közúton : 115 két köbméter tartalmú rostálatlan ka­
vics halom szállítása és beágyazása 195 frt 50 kr

7. A szentimre—balázsfalva—monorai törvény­
hatósági közúton :

a) a Maros jobb parti részén
120 két köbméter tartalma rostált Maros-kavics 
halom szállítása és beágyazása — — 540 frt

b) A Maros bal parti részén
70 két köbméter tartalmú rostált Maros- vagy 

patakkavics halom, — melyből 450 halom vas­
úton a karáesonfalvi és balázsfalvi állomásokhoz 
és onnan tengelyen tovább szállítandó — szállítása 
és beágyazása — — — 4422 frt

8. A tövis—mihálczfalva—vízaknai törvényható­
sági közút — mihálczfalva—székási szakaszán: 
280 két köbméter tartalmú rostáit Maros-kavics 
és 180 két köbméter tartalmú porond halom szál­
lítása és beágyazása — — 1820 frt

9. A hegyaljai törvényhatósági közúton : 160
két köbméter tartalmú rostált patak vagy bánya­
kavics halom szállítása és beágyazása 736 frt

10. A gyulafehérvár—abrudbánya—topánfalvi 
törvényhatósági közúton: 1590 két köbméter tar­
talmú rostált patak kavics, vagy törött mészkő ha­
lom szállítása és beágyazása 6510 frt 40 kr.

11. Az abrudbánya-verespataki törvényhatósági 
közúton: 100 két köbméter tartalmú törött mész­
kő halom szállítása és beágyazása 360 frt — kr

12. Az abrudbánya—kőrözsbányai törvényható­
sági közúton: 380 két köbméter tartalma törött 
mészkő halom szállítása és beágyazása 1368 frt

1$. Az alsómaros-váradja—alvinez—■ szászvárosi 
törvényhatósági közúton: 300 két köbméter tar­
talmú rostált kavieshalom szállítása és beágyazása
— — _ — — — 1200 frt — kr

14. Az alvinezi vasúti állomáshoz vezető utón:
50 két köbméter tartalmú rostált kavics halom 
szállítása és beágyazása — 200 frt — kr

15. A berve—drassói törv. hat. közúton : 580
két köbméter tartalmú porond halom szállítása és 
beágyazása — — — 870 frt — kr

16. Az alsómaros—váradja—székácsi törvény- 
hatósági közúton: 120 két köbméter tartalmú po­
rond halom szállítása és beágyazása 216 ft^

17. A tövis—vízaknai törvényhatósági közutnak
Székástól a megye határáig terjedő szakaszán : 
1200 két köbméter tartalmú porond halom és 80 
köbméter tartalmú rostált Szebenpatak kavics szál­
lítása és beágyazása — _ 2880 frt

_ I®* Á balázsfalva veresegyházi törvényhatósági 
közúton : 390 két köbméter tartalmú porond ha­
lom szállítása és beágyazása — 780 frt

19. A koncza—preszakai törv. hatos, közúton:
600 két köbméter tartalmú porond halom szállí­
tása és beágyazása — — 1200 frt.

20. Az alamor—ladamosi törvényhatósági köz-
uton : 200 két köbméter tartalmú porond halom 
szállítása és beágyazása — — 320 frt

21. Gyulafehérvár város határán fekvő törvény- 
hatósági közutakon: 180 két köbméter tartalmú 
rostált kavics halom szállítása és beágyazása
— . — 720 frt — kr

22. Nagyenyed város határán fekvő törvényha­
tósági közutakon: 175 két köbméter tartalmú ros­
tált kavics halom szállítása és beágyazása 700 frt

Versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fen­
tebb felsorolt fedanyag szállítások elvállalására vo­
natkozó zárt ajánlataikat fentnevezett kir. állam 
építészeti hivatalhoz czimezve a tárgyalásra kitü 
zött nap délelőtt 10 órájáig annyival inkább nyújt­
sák be, mivel a későbben érkezettek, vagy sür­
göny utján tett ajánlatok figyelembe nem fognak 
vétetni.

Minden útszakaszra külön ajánlát nyújtandó be.
A költség összeg után számítandó 5% bánat 

pénzek az ajánlatokhoz csatolandók.
A zárt ajánlatok boritékán az útvonal, mely­

re az ajánlat tétetik tisztán kiírandó ; oly ajánlatok, 
melyek nem ennek megfelelően nyujtalnak be, el 
fogadtatni nem fognak.

A szállításokra vonatkozó költségvetések és 
részletes feltételek, alólirott kir. államépitész hi­
vatalnál a rendes hivatalos órákban naponként meg­
tekinthetők. Nagyenyeden, 1891. ápril 1-én.

Az alsófehérvármegyei m. kir. 
államépitészeti hivatal.

Sz. 8686-890 tkvi.

Árverési hirdetmény^kivonat
A tordai-Jkir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Tóth Mózes végrehajtónak Varga Anna, Todor Istvánná 
végrehajtást szenvedi elleni 38 frt 83 krezár tőkekövetelés és jár. 
iránti végrehajtási ügyében a tordai kir. törvényszék (aTelvineii kir 
iáráebiróság) területén leró Felrincz vám határán fekvő a felvinczi 
55 az. telekjvben A f 1—4. i>— 9. 11. 14. 15. 16. rdsz. alatt f.g’alt 
ingatlanra az árverést összeseit 352 írtban ezenvel megállapított ki* 
kiáltás! árban elreudalte, és hogy a fennebb 'megjelölt ingaslan az 
1891. évi April, he 20-ik napján d. e. 9 órakor F e 1 v i n e z vá­
ros házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított .kikiál­
tási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok beesárának 10 
% -át vagyis 35 frt 20 krt készpénzben, vagy 188! évi LX. t.-cz 42. 
§-bati feizett árfolyammal számított és az 1881. évi névéin hó 1-én 
3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ban, kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez ietenui, avagy az 1881. 
LX. t’-cz. 170. § sa értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Tordán 1890. évi november 28-ik napján.
A tordai kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságtól.

Solymosi^Miklós, kir. törvényszéki bíró.

Sz. 144—891. köb.
Pályázati hirdetmény

A Isofehér várra egye közigazgatási erdészeti bi­
zottsága mellett az irnoki teendők végzésére egy 
300 forint évi fizetés és 60 frt. lakpénzel java­
dalmazol dijnoki állas fog betöltetni.

Felhivatnak az ezen állást elnyerni kívánok, 
miszerint sajátkezüleg irt, végzett tanulmányaik 
és eddigi szolgálatukról szóló bizonyitmányaikkal 
felsorolt folyamodványaikat alólirotthoz mint a 
megyei közigazgatási erdészeti bizottság elnö­
kéhez folyó év április lló 80-ig nyújtsák be.

Kik az erdészeti akadémia bévégezést igazoló 
oklevéléi bírnak a kinevezésnél előnyben fognak 
részesülni.

Nagyenyeden 1891. márczius hó 28-án.
1-1 CSATÓ JÁNOS,

kir, tanácsos, alispán.

Eladó ház
teraése-al, előszobával, 4 lakó- és egy fürdőszo­
bával, konyhával, óléskamarával, 3 osztályú tá­
gas pinezével, virágos külön konyhakerttel, és 
udvarán kuttal. Értekezhetni felőle

Szám 197—91. tkvi.

Árverési hirdetmény.
Az abrudbánya! kir. járásbíróság, mint telekkönyvi batosag 

által közhírré tétetik, hogy az .alsóvidrai gör. kel. iskola-alap végre- 
hajtatónak, Netolea Dumitru 1. Todor végrehajtást szenvedő elleni 
60 frt tőke, ennek 1887. január 1-től járó 8% kamatai, 30 frt 55 
kr eddigi költség s jár. behajtása végett a topánfalva! kir. járásbíró­
ság területéhez tartozó Alsóvidra községi 192. 260. szljkben foglalt 
következő ingatlanok az 1881, évi 60. t.-ez. 156, §, a) és d) pontja 
értelmében egészben. A 193 sztjkvben : az 1. sorszám és az 1405. 
hr. sz. legelő becs. 6 frt, bánatp. 60 kr; a 2. s. és az 1406. hr. sz 
legelő, az 1407. hr. sz. szántó, az 1408.hr. sz. kaszáló, az 1409. hr. s. 
kaszáló, az 1410. hr. sz. szántó, az 1411. hr. sz. kaszáló, az 1412. hr. sz. 
szántó, az 1413. hr. sz. szántó, az 1416. br. sz. legelő, az 1418. hr. 
sz. szántó, az 1419. hr. sz. kászáló, az 1420. hr. sz. legelő, az 1421. 
hr. sz. szántó, az 1422. hr. sz. kaszáló, az 1423. hr. sz. kaszáló, 
becs. 137 frt, bánatp. 13 frt 70 kr; a 3. s. és az 1425. hr. sz. le­
gelő, az 1426. hr. sz. legelő, az 1427. hr. sz. szántó, ai 1428. hr. 
sz. szántó, az 1429. hr. sz. szántó, az 1430. szántó, az 1431. hr. sz 
szántó, az 1432. hr. sz. szántó, az 1442. hr. sz. szánró, az 1444. 
hr. sz. kaszáló, az 1445. hr. sz. kaszáló, az 1446. hr. sz. kaszáló, 
az 1447. hr. sz. csűr, az 1452. hr. sz. kaszáló, az 1453. hr. sz. csűr 
az 1454. hr. sz. kaszáló, az 1455. hr. sz. kaszáló, az 1456. hr. sz.
osür, az 1458. hr. sz. ház, az 1459. hr. sz. ház, az 1460. hr. sz.
ház, az 1461. hr. sz. kert, az 1462. hr. sz: kert, az 1463. hr. sz. 
kert, az 1464. hr. sz. kert, az 1466/1. br. sz ház, az 1466/2. hr. sz. 
kert, az 1467. hr sz. kert, bees. 393 frt, bánatp. 39 frt o0 kr ; a 
5. s. és az 1468. hr. sz. legelő, az 1470. hr. sz. legelő, az 1471. hí. 
sz. szántó, az 1472. hr. sz. szántó, becs. 32 frt, bánatp. 3 frt 20 kr 
a 6. s. és az 1485. hr. sz. legelő, az 1487. hr. sz. legelő, becs. 13 
frt, bánatp. 1 frt 30 ; a 7. s. 1495. hr. sz. kászáló, az 1496. hr. sz. 
kaszáló, becs. 33 frt, bánatp. 3 frt 20 ; a 8. s. és az 1502. hr. sz. 
kaszáló, az 1503. hr. sz. szántó, az 1504. hr. sz. legelő, az 1505. h. 
sz. szántó, az 1507. hr. sz. legelő, az 1508. hr. sz. legelő, becs. 92 
frt, bánatp. 9 frt 20 kr; a 9. s. és a 2362. hr. sz. kaszáló, a 2864. 
hr. sz. legelő, a 2364. hr. sz. kaszáló, a 2365. hr. sz. kaszáló, a 
2367. hr. ez. kaszáló, a 2373. hr. sz. legelő, a 2375. hr. sz. legelő,
becs. 193 frt, bánatp. 19 frt 30 kr ; a 10. s. és a 2142. hr. sz. le­
gelő becs. 24 frt, bánatp. 2 frt 40 1077. sztjkben Bucz Nicolae 1. 
J. nevére átirt. az 1. s. és az 1437. hr. sz. szántó, az 1438. hr. sz. 
kaszáló, az 1440. hr. sz. szántó, becs. 13 frt, bánatp. 1 frt 30 kr, a 
260 sztjkben. az 1. s, és a 2036. hr. sz. legelő, a 2037. hr. sz. ka­
száló, a 2039. hr. sz. szántó, a 2050. hr. sz. szántó, a 2054. hr. sz.
legelő, a 2055. hr. sz. szántó, a 2056. hr. sz. kaszáló, a 2059. hr. 
sz. legelő, a 2060. hr. sz. legelő, a 2062. hr. ez. szántó, a 2063. hr. 
sz. legelő, becs. 243 frt, bánatp. 24 frt, 30 kr ; a 2. s. és a 2053.
hr. sz. kaszáló becs. 3 frt, báúatp. 30 kr. és tartozékai Alsóvidra köz
gégében, a község házánál megtartandó nyilvános birói árvsrésen 
1891. évi május 19-én délelőtti 10 órakor, becsáron alul is, a becs­
ár 10%-ának a birói kiküldött kezéhez leendő előleges letétele mel­
lett elfognak adatni.

Vevő köteles a vételárnak felét 15 nap alatt, másfelét az árve­
rés jogerőre válta után 30 nap alatt, az árverés napjától számítandó 
6% kamatokkal együtt a gyulafehérvári kir. adóhivatalnál 39425 sz. 
igazságügyminiszteri leiéti szabályrendelet értelmében lefizetni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen telekkönyvi 
hatóság és Alsóvidra község elöljáróságánál tekinthetők meg.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.
Abrudbányán, 1891. február 14-én.

László József, kir. aljárásbiró.

Sz. 1130-891.

Pályázati hirdetmény.
Nagyenyed város hatósága rendőrségi osz­

tályánál az egyik rendőrbiztosi állomás — halá­
lozás folytán — végleg megüresedvén, annak az 
1886. évi XXII. t.-cz. 77. §-a értelmében leendő 
betöltésére pályázat nyittatik.

Ezen állással 400 frt évi rendszeresített fize­
tés van egybekötve.

Felhivatnak pályázni kívánók szabályszerűen 
felszerelt pályázati kéréseiket f. évi ápril 16-ig 
Nagyenyed város tanácsához benyújtani.

A városi tanácstól.
Nagyenyeden, 1891. márczius hó 27-én.

Kovács Gyula,
polgármester.3-3

Folyovich Sándor,
kir. közjegyzőnél.
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Ajánlja a helybeli és vidéki n. é. közönség b. figyelmébe raktárát: mindennemű 
arany és ezüst ékszerekben, csinos tárgyak alkalmi ajándékul.

Dús választék mindennemű SVÁJCZI ZSEBÓRÁKBAN, díszes kiállítású INGA 
ÖEÁK ás minden más fajta FALI és ÉBRESZTŐ ÓRÁKBAN.

A raktáramon levő ékszerek, a m kir. fémjelző hivatal által hitelesítve vannak. 
Elvállalok mindennemű Óra és ékszerjavitásokat a legjutányosabb árban. — Régi töre­
dék arany és ezüstöt becserélek avagy beváltok pénzül.

Nálam vásárolt avagy nálam javítóit órákért felelősséget vállalok.
A nagymérvű pártfogást, — a melylyeí Nagyenyed város .és vidéke igen tisztelt 

közönsége üzletemet elhalmozta — ezután is kérve maradok teljes tisztelettel FENTI $
Nyomatott Wokál Jánosnál Nagyenyeden.
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